2024年济宁重点民生实事项目 融煤系列报道

孔媛媛 通讯员 罗君 李祥彬 济宁报道

为强化社区治理工作,提高社区和物业服务管理能力,济宁市住房和城乡建设局以党建引领提升物业服务精细化水平为切入点,通 过社区和物业"双向进入、交叉任职"机制,将社区党组织与物业服务企业紧密结合,解决群众"急难愁盼"问题,增加社区群众的幸福感



社区物业联合办公 破解基层治理难题

近日,梁山县水泊街道运河 花园小区居民反映流浪狗、流浪 猫数量逐渐增多,小区内经常有 粪便,气味难闻,而且总有人随 地投食影响环境,打扰了小区居 民的正常生活秩序。针对这种情 况,运河社区两委和物业迅速行 动,共同开展清理流浪动物工 作,将流浪动物送到了宠物医 院,为它们找了个温暖的家。

值得一提的是,此次清理工 作之所以能够如此快速、高效地 进行,很大程度上得益于社区 "两委"和物业之间的"交叉任职 同服务、双向进入共担责"的物 业服务管理新模式,社区"两委" 成员兼任物管小区的服务品质 总监并指派网格员担任小区物 业管理员;物管小区管理人员担 任社区"两委"兼职委员,这种独 特的管理模式,将社区党组织与 物业服务企业紧密结合,使得社 区工作和物业管理之间的沟通 更加顺畅,信息传递更加及时准

"在面对流浪动物问题时, 社区'两委'成员能够发挥其对 小区居民情况熟悉的优势,迅速 了解流浪猫的分布和活动规律。 同时,物业工作人员凭借其专业 的管理经验和技能,制定出科学 合理的清理方案,并组织人员迅 速实施。"山东九巨龙物业管理 有限公司项目副经理邵玉英说, 通过运河社区与物业交叉任职 机制,提高了物业服务的工作效 率,拉近了邻里关系,增强了居 民幸福感。

在小区管理工作中,物业与 居民"两张皮"现象较为常见, 如果双方互不信任,必然出现 物业费难收、日常管理难等现 象。为此,运河社区探索社区治 理的新理念、新机制、新模式, 实现居民需求与社区治理的良 性互动,坚持"小切口办大实 事",全面统筹辖区资源和公共 服务,按照"综合功能最优化、 活动空间最大化、办公区域最 小化"原则,推进党群服务中心 规范化建设。同时,社区根据实 际情况,将服务大厅位置设在 运河小区会所楼一楼,与小区 物业合署办公,利用一站式服 务模式,为居民提供更加便捷、 高效的服务体验;召开联席会 议,邀请物业公司、联建单位、 退休党支部(功能性)人员等共 同参加。社区听取物业工作汇 报,联建单位、退休党支部(功能 性)人员了解物业工作内容,提 出群众期盼,通过思想碰撞就 找到工作契合点。

"物业、社区交叉任职联合 办公,高效处理业主日常所遇难 题。物业工作人员与社区工作人 员共用一个接待窗口,有业主前 来表明诉求,物业,社区工作人 员一起服务,居家业主有诉求, 物业、社区工作人员同上门,通 过物业、社区的高效工作结合, 弥补了双方短板,很多业主问题 足不出户在家都可解决,真正意 义上实现了1+1大于2的联合工 作法。"梁山县水泊街道运河社 区党委书记、居委会主任王世新

物业服务更深一步 就近解决群众关切

"您好,李奶奶,最近怎么 样?有没有需要帮助的?"走进梁 山县水泊街道锦绣社区的东方 新天地小区,工作人员和物业人 员组成了多个小分队,他们带着 关切的心情,逐户敲响居民的家

"小区居民来自不同村居和 社区,大家互不相识,居民们常 常独来独往。其中不乏在咱村居 移居到小区的居民,存在着对社 区不了解、物业服务不清楚的情 况,这就导致有一定的误解。"梁 山县锦绣社区党委书记张德华 坦言,锦绣社区结合交叉任职打 造"幸福来敲门"服务载体,社区 网格员、物业楼管共同协作,固 定每周三、周四常态化进居民家 收集民意,调查民情,解决居民

对物业服务不清楚、反映渠道不 顺畅的情况。

"通过'幸福来敲门'行动, 形成了一家去一回,有应又有回 的模式。社区和物业不仅了解了 居民的需求和问题,更拉近了与 居民之间的距离。居民们感受到 了社区和物业的关心和努力,也 更加积极地参与到社区的建设 和管理中来。"张德华说。

为进一步深化"儒风济宁 红色物业"建设,持续推动物业 管理服务融入基层社会治理,不 断健全社区物业党建联建和协 调共治机制,济宁市住房和城乡 建设局开展所属社区"两委"成 员与物业项目负责人"双向进 入,交叉任职"工作。"社区'两 委'成员要兼任物业服务项目的 义务总监并指派网格员担任小 区物业管理员;推动符合条件的 物业服务项目管理人员、业主委 员会成员担任社区'两委'兼职 委员、小区党支部成员,符合条 件的社区'两委'成员兼职业主 委员会主任、小区党支部书记, 目前,济宁市已覆盖49个街道、 406个城市社区、1300多个小 区。"济宁市住房和城乡建设局 工作人员说。

下一步,济宁市住房和城乡 建设局将持续督促社区继续以 居民群众需求为出发点,把群众 "急难愁盼"的事情办成"暖心放 心"的事情,推动社区治理与物 业服务双强互促,将群众操心 事,烦心事,揪心事化解在"家门



扫码看视频。



梁山县水泊街道运河花园小区物业服务大厅。